

El Eco de Cartagena

Díptico católico de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

De espaldas a España

¿QUE ES LO QUE PERSIGUEN?

Parece que hay empeño en regir la cosa pública de espaldas a nuestra patria.

Es evidente el nuevo régimen con entusiasmo por unos, con aprobación por otros y con respeto por los vencidos.

Un cambio de postura, era achelado por la gran mayoría de españoles.

Las cosas marchaban bien, pero las legyes masonicas no estaban conforme con el desarrollo de la República, y al mes, vallendora de elementos que no vienen al caso señalar efectuaron la quema de conventos y casas de iglesias, encuñados dos días más por un periódico masonizante de Alemania.

Al desestimar la Constitución ésta habrá sido acordada en líneas generales, los días del 23 al 26 de mayo, del año último, en la gran logia masonica de Madrid, la cual advirtió, por su boletín, que asistían a las sesiones constituyentes; para ver si los diputados y ministros masones cumplían los compromisos contraídos.

Eso explica que se aprobara una Constitución tan diametralmente opuesta al sentir de España, en los pocos de sus artículos, sobre todo, aquellos que afectan a las reliquias.

Antaño han reconocido conspicuos republicanos de abolengo, no de los antiliberales.

Uno de aquellos que, por cierto, desempeñaba elevado cargo en una de las principales capitales de España dijo, al día que fué votado el artículo 25, sobre 26 de la Constitución que había sido gravemente herida la República, y entonces se propuso dimitir el cargo que regentaba, como así lo ha hecho.

Queda la Constitución no respondiendo al sentir de España lo reconocieron los mismos constituyentes, al votar la Ley de Defensa, que es tanto como apuntalar un edificio al día siguiente de su estreno o modificar sus departamentos, apenas terminado, lo que han probado, que el edificio si por su calidad, ni su distribución respondía a las exigencias para que se construyera.

Las leyes complementarias, lejos de acuñar el divorcio entre el país y la Constitución, que Usamano llama de papel, han ido acentuando dicho divorcio.

La disolución de la Compañía de Jesús, se volvió contra el dictamen de los primeros jurisprédicos de la nación.

Todos los días de cuenta la prensa de numerosas multas impuestas por los sacerdotes que en unas poblaciones se autorizan y se proscriben en otras, haciendo odiosos a quienes las prohiben y suscitando por doquier protestas y más protestas que se extienden legalmente en cuantas comunidades se da a ello lugar.

La lista del triunfo de las derechas, como protesta a la desatendida orientación de los gobernantes, se hace ya interminable: Cuenca, Ternel, Tejeda Zaragoza, Santander, Marbella, Alhama, Vitoria, Alicante, Sevilla, Málaga, Cruz de Rucamora, Baños de Cartagena, Villanueva, la Academia de Jurisprudencia y Colegio Médico de Madrid, por no citar otros, son testimo-

nio innegable, de la clamorosa protesta que en todas partes, suscita la gobernación de la Patria.

Pero el hecho desconcertante para los que, desconocedores de la idiosincrasia española, creían que por decreto podía descolonizarse España, fué la esplendorosa manifestación madrileña ante el Cerro de los Ángeles al diablo Corazón de Jesús.

«Ni un taxi, ni un autobús se encamina ya la víspera de fiesta, en todo Madrid, que no estuviese contratado para ir al Cerro de los Ángeles. Mi familia pudo alquilar un automóvil, después de reiteradas pesquisas: «no existe un amigo».

El número 50.000 a que la Prensa eleva los concorrentes al Cerro de los Ángeles, no es exagerado, añade.

Con todo, no cejan en su obsesión anticatólica, a muchos, muchísimos que ejercen autoridad.

Muy descalabrada queda la democacia en que dicen apoyarse; pero siguen actuando, cual si nada ocurriera divorciándose cada vez más, del sentir del pueblo español, sin querer engañar, de espaldas a España.

¿Qué es lo que persiguen?

Elias OLMO

Sobre la traída de aguas

Ha producido gran revuelo el artículo de don Joaquín Payá que publicaba ayer la prensa de Murcia, impugnando el proyecto redactado de la Mancomunidad de los Canales del Tajo-Buena.

Entre otras protestas que la actividad del señor Payá ha producido está la del Letrado lorquino don José María Campoy, censurando el referido artículo y defendiendo a Lorca que espera su redención en el proyecto del Tajo-Buena.

De desear es que los técnicos en esta cuestión, especialmente el ingeniero Director de la Mancomunidad señor Martín Montalvo desvirtúen por medio de la prensa los alegatos del señor Payá que tan mal efecto han producido en los municipios que integran dicho organismo.

Salida de buques

Este tarde a primera hora, zarparon el «Dédalo» y el guardacostas «Tetuán» para hacer pruebas de radiogrametro.

Mafizana marcharon los destructores «Aizko», «Lazaga», «Velasco» y «Julián Luis Díez», en el que sirvió también el jefe de la flotilla, don Manuel Moreta. Se dirigieron a Palma de Mallorca.

Los submarinos «C 5» y «B 5» también marcharon mañana para Mahón.

No deje de ver hoy mismo el bonito surtidor de recordatorios para 1.º Comunión que acaba de recibir la

CAS & CASAU

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Barcelana han regresado los estudiantes José Manuel y Antonio Moreno de Guerra.

—A Madrid han marchado el ingeniero con Alvaro Llano Ponte y su bella esposa doña María Luisa Navia Osorio.

—Para pasar una temporada con sus hermanos los señores de Alcolea (don Antoni) han llegado de Sevilla el comandante de Infantería don Antonio González Altagracia su distinguida esposa e hija.

ONOMASTICOS

Mañanas, festejada de San Juan Bautista, celebran su onomástico, entre otros, los Excmos. señores don Juan Gómez y don Juan Bautista Aznar.

Los señores de Moñiz Delgado, Sánchez Landa, López Girocés, Gondra, Martínez Méndez, Barba, Porcel, González y González, de Haro, Cervantes, Sánchez, Bureo, Cascales, Iglesias, La Riba, Jonquera, Vidal, Letarg, Oliva, Madrid; Serón, Lasa, Martínez, Ver, Ubaldejo, Suárez, Gómez, Machim, Vich, Pedrero, Ruiz, Diaz Ríos, Pérez Campos; Gutiérrez, Rubio, Gómez, Pascual, Pascual de Riquelme, Heredia, Basque, Sánchez, Matz, González y Díaz.

Su nombre es de Soler (J. P.), Macarena, Vicente, Bernal y Rivera.

Señoras viuda de Valecida; Valdés y Vila.

Santos de Maestra Zepita.

A todos felicitamos cordialmente.

LETRAS DE LUTO

Anoche subió el Cleto el niño Augusto Revuelta Ávalos, simpática criatura de diez años que era el episodio de su hogar. Esta tarde se efectuó el sepelio que ha constituido una sentida manifestación de duelo.

A sus doloridos padres nuestro querido amigo el médico don Felipe Revuelta y su distinguida esposa doña Francisca Ávalos y familia acompaña en su honda pena, deseándoles resarcición cristiana para sobrellevarla.

—En Melilla falleció el sábado últimamente la virtuosa señora doña Josefina Romero Iofante, que contaba 66 años de edad y era muy estimada entre sus numerosas amistades por su bondadoso corazón. Descanse en paz.

A su familia y en particular a su hijo querido amigo el subayudante de Intendencia don Vicente Gascón acompañamos en su justo dolor por pérdida tan estimable.

Información

de Marina

Del Diario Oficial

Promueve a sus inmediatos empleos al capitán de Fregata don Fernando Delgado y Oñate, capitán de corbeta don Fausto Escrivá, teniente de navío don Fernando Bustillo y alférez de navío don Luis Hernández.

Promueve a sus inmediatos empleos, el teniente de navío don Enrique Gozmán y alférez de navío don José Vicente y don José de Pedro Fernández.

—Promueve a sus inmediatos empleos al capitán de corbeta don Enrique de Guzman, sin cesar en el concejo que dice confiado en la Base Aeronaval de San Javier;

POR EL DIARIO CATÓLICO LOCAL

Ayer se reunió la asamblea de los más significados católicos de la localidad y se aprobaron las bases presentadas por el Consejo de Administración de «EL ECO DE CARTAGENA» para solucionar el problema financiero del diario católico de esta ciudad.

Se ha acordado abrir una suscripción con cuotas de 5 a 25 ptas mensuales para cubrir el desnivel que arroja su balance al fin de cada mes.

Además, pedir a los católicos pudientes donativos, por una sola vez, para mejorar el periódico.

Jóvenes entusiastas, propagandistas de acción social y capacitados de la fructífera labor de la buena prensa, tan urgente hoy día se han ofrecido instantáneamente a exponer esta necesidad, recoger adhesiones y hacer nuevos suscriptores.

Ahora solo falta que los católicos respondan.

Sobre los 20 mil SUCESOS llores recibidos en Cartagena

La desgracia de anoche. Un hombre muerto

Anoche, alrededor de las nueve ocurrió un desgraciado accidente en la carretera de San Antón a Los Dolores, próximo al lugar llamado Molino Harinero, del que resultó muerto José Rosas Serrano, de 35 años de edad, vecino de los Barreros y de profesión chofer con destino en el coche correo de Pozo Estrecho.

El infeliz Rojas venía en dirección a Cartagena montado en una motocicleta y sin saberse como fué a chocar con un carro de transportes que tirado por dos caballos se dirigía hacia Los Dolores.

El violento choque vino a darle con una de las veras del carro que le penetró por el cuello causando horrible destrozo y una gran herida en el lado izquierdo de la cara.

En el autobús de viajeros que hace servicio público entre esta ciudad y el barrio de Los Dolores, de la empresa la «Virgen de la Caridad» que era conducido por el chofer Benítez y que pasó al momento por el sitio de la desgracia, fué trasladado el Rojas al Hospital de Calahorra, luego de ser auxiliado por los viajeros entre ellos el practicante don Julio García que se dirigía a su domicilio, los que extrajeron al herido de debajo de carro y lo acogedieron en el coche.

Al llegar al hospital establecimiento, el practicante de guardia don José Pérez trató de resanarla con algunas ligaduras, pero el desgraciado chofer era ya cadáver, y así lo certificó el médico don Fernando Oliva que se personó al momento en el Hospital.

Avisado el Juzgado, se presentaron en el relojero establecimiento el Juez de Instrucción accidental señor García de la Vega, secretario señor Serra y auxiliares, instaurando las diligencias oportunas.

En los baúlillos en los hallaron al fondo una cartera con 150 pesetas en billetes, un carnet de chofer y varios recibos de la patería de Muñoz y Belmonte. En la mano izquierda llevaba un sujetador de oro con el escudo de Cartagena.

A petición de la familia, se autorizó que el cadáver fuese trasladado a su domicilio. Hoy se le practicó la autopsia en el cementerio de San Antón, donde ha recibido sepultura. Descansa en paz.

Por la guardia civil fue llevado al

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

Cine Sport.—Programa sonoro. Hoy estreno de «A cinquenta brazas de profundidad» por Jack Holt, Richard Cromwell y Lorrie Sayre y «Casamiento fulminante» por Shirley Chaynes.

Teatro Principal.—Cine mudo. Hoy «La hermosa menor» y «El tío de América».

Por la guardia civil fue llevado al